

基层传真

福田

农工党福田基层委员会 赴惠州博罗县开展共建结对活动

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 周晓敏）10月29日，农工党福田基层委员会联合农工党中山大学基层委员会赴惠州市博罗县开展共建结对活动暨“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，发挥民主党派界别优势，搭建基层组织协作交流新平台。

活动中，大家前往博罗县人民医院观摩交流，到东江画廊乡村振兴示范点走访调研，并召开座谈会。会上，农工党福田基层委员会与农工党博罗县支部委员会签订了《合作共建结对协议

书》，明确了两地在经济建设协作、卫健调研建言、产业人才交流等方面的合作共建目标与内容。

双方表示，希望通过合作共建结对，建立长效交流合作机制，高质量开展“蒲公英”社会服务、乡村振兴资源对接等活动，在思想政治、履职服务方面总结新经验、创出新业绩，构建双向受益、共同进步的工作新格局。

活动期间，农工党福田基层委员会还组织农工党员赴博罗县邓演达纪念馆，开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育学习。

龙岗

龙岗区委统战部开展同心体验日主题活动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 陶冶）近日，龙岗区委统战部组织开展“走进比亚迪 体验大国匠造”同心体验日主题活动，全区48名新的社会阶层人士参加。

参访团参观了比亚迪展厅，详细了解比亚迪从生产二次充电电池起步到成为世界新能源汽车领军企业的发展历程，体验了立体智能交通系统——“云巴”。

座谈交流环节，比亚迪集团总裁办公室政策研究室总监肖海平做主旨分享。他向大家详细介绍了比亚迪的企业

文化、战略布局、技术研发和市场分布等方面内容，并对行业未来前景进行了展望和分析。随后，参访团和比亚迪相关负责人围绕“自动驾驶技术走向”“车型设计趋势”等内容进行了互动交流。

通过本次活动，大家全面了解了比亚迪“用技术创新，满足人们对美好生活的向往”的努力，加深了对发展新能源的意义认知，纷纷表示收获很大、不虚此行，并更加期待参与后续的“同心体验日”活动，希望能够进一步开阔眼界、增长知识，以体验提升认知、以认知助力发展。

龙华

龙华区召开 “一党派一特色”党派服务品牌化建设总结交流会

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧）近日，龙华区委统战部召开“一党派一特色”党派服务品牌化建设总结交流会，传达深圳市、区民主党派工作协调会暨区级民主党派服务中心品牌化建设经验交流会会议精神，总结今年“一党派一特色”党派服务品牌活动开展情况。

为深入学习宣传贯彻中共二十大精神，充分发挥各民主党派区级基层组织和知联会在品牌化建设中的积极作用，龙华区委统战部引导和保障各民主党派、知联会，结合履职能力和加强自身建设所需，以及党派界别特色，推出了法律咨询、助学支教、义诊医药、科学普及、教育帮扶等8个

“一党派一特色”品牌活动。同时，将其纳入龙华区党派服务品牌化建设工作体系，形成了“4+4+8”品牌化服务体系。

会上，民盟、民建、致公党分别以播放MV、朗诵诗歌和创作书画等方式展示了品牌活动成果，民革、民进、农工党、九三学社、知联会作品牌活动开展经验分享。

会议强调，各民主党派、知联会要不断赋予品牌内涵，形成可复制、可推广的优秀经验，推动党派服务品牌化建设再上新台阶；并以开展品牌活动为契机，进一步加强思想政治建设，为“数字龙华、都市核心”和经济社会高质量发展贡献更多统战力量。

罗湖

罗湖区新联会举办法律知识高级专题讲座

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，由罗湖区新联会、罗湖区律师公益联合会、京基100联合党委主办，深圳市律协罗湖区律工委协办，广东微众律师事务所承办的法律知识高级专题讲座在罗湖区京基100新的社会阶层人士统战工作实践创新基地举行。罗湖区区委常委、统战部部长黄剑峰出席活动。

讲座在深圳市司法局、罗湖区委统战部指导下，特别邀请第十三届全国人大宪法和法律委员会副主任委员、最高人民法院原副院长江必新作为主讲嘉宾，围绕“学好习近平法治思想 做好法治中国的建设者”主题，深入浅出地阐述了学好习近平法治思想的重要意义以及

如何用习近平法治思想武装头脑、指导实践，做好法治中国的建设者等内容。

习近平法治思想是马克思主义法治理论同中国实际相结合的最新成果，是引领法治中国建设在新时代实现更大发展的思想旗帜。参会人员纷纷表示，讲座脉络清晰，既有理论高度又有实践深度。在今后的工作中，将主动运用所学知识，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实推动工作，为推进法治中国建设作出“新”贡献。

罗湖区委统战部领导何军，罗湖区妇联党组书记、主席田林，罗湖区新联会轮值会长黄德华、王宝庆，罗湖区新联会党支部书记、副会长杜军等30人参加活动。

南山

农工党南山基层委员会 召开廉政警示教育周动员会暨集中学习会

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，农工党南山基层委员会召开2023年廉政警示教育周动员会暨集中学习会。农工党南山基层委员会主委张敏参加会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述，传达学习2023年农工党深圳市委廉政警示教育周动员会精神，宣读《农工党深圳市南山区基层委员会2023年廉政警示教育周活动方案》，并对农工党南山基层委员会廉政警示教育周活动作进一步动员部署。

会议要求，此次廉政警示教育周主要开展“五个一”系列活动，包括开展一次廉政教育集中学习、开展一次廉政警示教育片集中观看活动、开展一次廉政提醒谈话活动、开展一次廉政警示教育现场活动、开展一次廉政风险排查活动。

会议强调，要加强学习，始终把理论学习摆在首要位置，时刻把纪律和规矩挺在前面；要压实主体责任，以基层委员会和各支部主委作为第一责任人，突出“关键少数”；要增强纪律意识，将遵纪守法融入到工作生活当中，真正做到内化于心，外化于行。

坪山

坪山区2023年第三季度区、街道统战工作 联席会议召开

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）11月3日，坪山区委统战部召开2023年第三季度区、街道统战工作联席会议，总结回顾第三季度工作，部署推进第四季度重点工作。坪山区委常委、统战部部长李广明出席会议并讲话。

会议指出，2023年第三季度，按照上级部署要求，全区统一战线戮力同心、奋力争先，各项统战工作取得显著成效，为坪山高质量发展广泛凝心聚力。

会议强调，要转变思路，做好“融”的文章，进一步增强广大统一战线成

员的思想政治共识，凝聚人心；要强化担当，做好“统”的文章，以典型示范、以标杆引领，推进统战工作全面进步、整体提升，以项目化方式探索、培育、打造统战工作特色亮点；要扩大影响，做好“新”的文章，以阵地建设为基础，以组织建设为动力，积极探索统战工作新路径、打造统战工作新品牌；要坚守底线，做好“稳”的文章，牢固树立底线思维，着力防范化解统战各领域的风险隐患，积极为坪山经济社会高质量发展贡献更多统战智慧、统战力量。

宝安

宝安区“弘扬企业家精神促进创新创业”专题讲座召开

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）11月2日，由宝安区工商联（总商会）主办的第五届“深圳企业家日”——宝安区“弘扬企业家精神 促进创新创业”专题讲座召开。宝安区委统战部副部长、区工商联党组书记梁志，宝安区非公党委直属党组织代表及各街道企业家代表等150多人参加专题讲座。

活动中，尚为集团董事长胡兴以“弘扬伟大建党精神，助推宝安高质量发展——向党学创业向党学管理”为题开展了专题讲座，分享了尚为集团的经验做法。

梁志表示，希望大家以开展“深圳企业家日”系列活动为契机，全面学习贯彻党的二十大精神，全面落实《中共中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，加强民营企业家的理想信念教育，不断提升非公党建工作水平，让党建成为助推企业高质量发展的“红色引擎”，助力宝安建设“三城”“黄金内湾”支撑极，赋能大湾区高质量发展。

与会人员纷纷表示，此次讲座受益匪浅，将把经验做法带回去，结合自身实际，汲取党建精华，凝聚高质量发展动力，把企业做强做优做大。

大鹏

大鹏新区召开企业家座谈会

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）11月2日下午，大鹏新区举办第五届“深圳企业家日”活动，召开企业家座谈会，大鹏新区党工委委员、管委会副主任、统战和社会建设局局长鞠晓晨及新区相关单位负责人与33位企业家代表欢聚一堂，共叙政商情谊、共谋高质量发展良策。

会上，来自文化旅游、生物医药、高新技术、工业能源、酒店民宿等行业的9名企业家代表围绕贯彻落实“民营经济31条”、深圳“民营经济20条”谈体会、讲变化、谋发展、话未来，就优化营商环境，推动民营经济高质量发

展等提出了意见建议。新区领导及各部门负责人认真听取了企业家们的意见建议，表示将逐项研究，充分吸纳，做到事事有回应、件件有着落，全力服务保障企业发展。

鞠晓晨向企业家们详细介绍了新区交通、教育、养老、医疗等方面取得的新进展、新突破。他指出，实现大鹏高质量发展，大力培育壮大市场主体是基础，新区各级各部门要把支持市场主体发展放在心上、落实到行动上，确保政策落实扎实有力、创新创业活力迸发、政企沟通畅通高效，让企业家放心发展、放手拼搏，持续带领企业做大做强。